

# डॉ. रॉबर्ट ए. पीटरसन, पवित्र आत्मा और मसीह के साथ एकता, सत्र 16, पॉल में मसीह के साथ एकता के लिए नींव , कुलुस्सियों, 1 थिस्सलुनीकियों, और 2 तीमुथियुस, आरंभिक और अंतिम अभिवादन

© 2024 रॉबर्ट पीटरसन और टेड हिल्डेब्रांट

यह डॉ. रॉबर्ट पीटरसन और पवित्र आत्मा तथा मसीह के साथ एकता पर उनकी शिक्षा है। यह सत्र 16 है, पॉल, कुलुस्सियों, 1 थिस्सलुनीकियों और 2 तीमुथियुस में मसीह के साथ एकता के लिए आधार, और फिर भाषा और साहित्य, अभिवादन, और मसीह में।

इस व्याख्यान में, हमारा लक्ष्य पॉल के मसीह के साथ एकता के ग्रंथों को समाप्त करना है और फिर पॉल की भाषा के संदर्भ में और उनके पत्रों को साहित्य के रूप में देखने के संदर्भ में एकता का अध्ययन शुरू करना है।

कुलुस्सियों 3:15, कुलुस्सियों 3:12, इसलिये परमेश्वर के चुने हुएों की नाई जो पवित्र और प्रिय हैं, बड़ी करुणा, और भलाई, और दीनता, और कोमलता, और धीरज धर लो। और एक दूसरे की सह लो, और यदि किसी को किसी पर कोई दोष देने को हो, तो एक दूसरे के अपराध क्षमा करो। जैसे प्रभु ने तुम्हारे अपराध क्षमा किए, वैसे ही तुम भी करो। और इन सब के ऊपर प्रेम बान्ध लो, जो सब बातों का सिद्ध बन्धन है।

और मसीह की शान्ति जिसके लिये तुम एक देह होकर बुलाए भी गए हो, तुम्हारे हृदय में राज्य करे, और तुम धन्यवादी बने रहो। मसीह के वचन को अपने हृदय में अधिकाई से बसने दो, और सिद्ध ज्ञान सहित एक दूसरे को सिखाओ और चिताओ, और अपने अपने मन में अनुग्रह के साथ परमेश्वर के लिये भजन और स्तुतिगान और आत्मिक गीत गाओ। और वचन से या काम से जो कुछ भी करो सब प्रभु यीशु के नाम से करो, और उसके द्वारा परमेश्वर पिता का धन्यवाद करो।

कुलुस्सियों 2:20, 3:1, और 3:3 में यह सिखाने के बाद कि मसीही मसीह के साथ मर चुके हैं और उसके साथ जी उठे हैं, पौलुस मसीह के साथ एकता के इन दो पहलुओं को कलीसिया पर लागू करता है। विश्वासियों को पापपूर्ण व्यवहारों को मार डालना चाहिए क्योंकि वे मसीह के लिए मर गए हैं, कुलुस्सियों 3:5-11। और मसीहियों को ईश्वरीय गुण और कार्य धारण करने चाहिए, आयत 12-17, क्योंकि वे मसीह के साथ जी उठे हैं। उसके साथ मरने में पापपूर्ण व्यवहारों को मारना शामिल है।

उसके साथ जी उठने में ईश्वरीय गुण और कार्य करना शामिल है। इनमें मसीह की शांति को अपनी मण्डली में शासन करने देना और परमेश्वर के प्रति आभारी होना शामिल है, पद 15।

प्रेरित का तात्पर्य सामुदायिक शांति से है, न कि केवल व्यक्तिगत हृदयों में शांति से, जो मसीह के शरीर के संदर्भ से व्यक्त होता है।

उद्धरण, मसीह की शांति को अपने हृदयों में राज्य करने दो, जिसके लिए तुम वास्तव में एक शरीर में बुलाए गए थे। परमेश्वर ने हमें उद्धार में व्यक्तिगत रूप से अपने पास बुलाया है। लेकिन उस व्यक्तिगत बुलावे में हमारा परमेश्वर के लोगों, अर्थात् कलीसिया में बुलाया जाना शामिल है।

हमें सद्भाव और एकता को बढ़ावा देने के लिए बुलाया गया था जब हम, उद्धरण, एक शरीर में बुलाए गए थे। बहुवचन दिलों और एकवचन शरीर के बीच परस्पर क्रिया होती है। जब परमेश्वर के लोग मसीह की शांति के प्रति समर्पित होते हैं और मण्डली में सद्भाव को बढ़ावा देते हैं, तो वे उस उद्देश्य को पूरा करते हैं जिसके लिए परमेश्वर उन्हें मसीह के शरीर में बुलाता है।

यह उस शरीर को संदर्भित करता है जो वास्तव में मसीह के साथ एकता की बात करता है। 1 थिस्सलुनीकियों 4:16, 4:12, 4:13 से शुरू होता है, विशेष दूसरा आगमन मार्ग। 1 कुरिन्थियों 4:13, लेकिन हम नहीं चाहते कि भाईयों, तुम उनके विषय में अनजान रहो जो सो गए हैं, ऐसा न हो कि तुम औरों की नाई शोक करो जिन्हें आशा नहीं है।

क्योंकि जब हम विश्वास करते हैं कि यीशु मरा और जी उठा, तो उसी प्रकार परमेश्वर भी यीशु के द्वारा उन लोगों को जो सो गए हैं, अपने साथ ले आएगा। इस कारण हम प्रभु के वचन के द्वारा तुम्हें बताते हैं, कि हम जो जीवित हैं, और मसीह के आने तक बचे रहेंगे, सो गए लोगों से आगे न बढ़ेंगे। क्योंकि प्रभु आप ही स्वर्ग से उतरेगा; उस समय आज्ञा देनेवाली पुकार, और प्रधान स्वर्गदूत का शब्द, और परमेश्वर की तुरही की ध्वनि सुनाई देगी।

और मसीह में मरे हुए लोग पहले जी उठेंगे। फिर हम जो जीवित हैं, जो बचे हुए हैं, उनके साथ बादलों में उठा लिए जाएंगे ताकि हवा में प्रभु से मिलें। और इस तरह हम हमेशा प्रभु के साथ रहेंगे।

इसलिए, इन शब्दों से एक दूसरे को प्रोत्साहित करें। थिस्सलुनीकियों को अंतिम बातों की समझ में उलझन हो गई थी। उन्होंने यह अनुमान नहीं लगाया था कि उनके कुछ लोग दूसरे आगमन से पहले मर जाएंगे।

जब ऐसा हुआ, तो उनका विश्वास डगमगा गया। पौलुस ने उनके डर को शांत करने के लिए लिखा। उसने मसीह की वापसी का वर्णन किया।

मसीह उतरेंगे, और एक प्रधान स्वर्गदूत तुरही बजाकर उनके आने की घोषणा करेगा। और मृतक विश्वासी इस अवसर से वंचित नहीं रहेंगे। बल्कि, वे मृतकों में से जी उठेंगे और जीवित विश्वासियों के साथ हवा में यीशु से मिलने के लिए एक स्वागत समिति के रूप में उनके साथ होंगे।

जब प्रभु वापस आएंगे, तो मसीह में मरे हुए लोग पहले जी उठेंगे। मसीह में मरा हुआ होना उस स्थिति को संदर्भित करता है जो मसीह में विश्वास करने वाले सभी लोगों का वर्णन करता है। यहाँ

मसीह में का उपयोग उस तरीके का वर्णन नहीं करता है जिस तरह से ऐसी मौतें हुईं, बल्कि यह उस क्षेत्र को इंगित करता है जिसके अंतर्गत मृतक स्थित हैं।

यहां तक कि मृत्यु भी इस मिलन को नहीं तोड़ती। हम अभी भी उसमें हैं। मसीह के साथ मिलन निश्चित है।

यह परमेश्वर के लोगों को परिभाषित करता है। इसलिए, पौलुस उन अभिवादनों और निष्कर्षों में कह सकता है, जिनकी हम कुछ ही मिनटों में जांच करेंगे, प्रभु की इच्छा से, कि वह परमेश्वर के लोगों को नामित करने के लिए उन पत्रात्मक अभिवादनों में अक्सर मसीह में उपयोग करता है। हम मसीह के साथ एकता द्वारा परिभाषित हैं।

मसीह के साथ एकता व्यक्तिगत है। पौलुस ने विवाह की छवि का उपयोग किया है, जो मानवीय रिश्तों में सबसे अंतरंग है, विश्वासियों और मसीह के बीच आध्यात्मिक एकता को व्यक्त करने के लिए। और मसीह के साथ एकता केवल निश्चित और व्यक्तिगत नहीं है।

यह स्थायी है। मृत्यु ही हमें परमेश्वर के पुत्र से अलग नहीं कर सकती। मसीह में मरे हुए लोग पहले जी उठेंगे।

मृतक विश्वासियों को मसीह में मृत के रूप में वर्णित किया गया है। हम जीवन और मृत्यु में उसके साथ जुड़े हुए हैं। कुछ भी हमें मसीह यीशु में परमेश्वर के प्रेम से अलग नहीं कर सकता, रोमियों 8 का अंत, और कुछ भी हमें मसीह और उसके साथ एकता से अलग नहीं कर सकता।

2 तीमुथियुस 1:8, और 9. मैंने यह अंश चुना है, जो कुछ मायनों में इफिसियों 1:4 के समानांतर है। परमेश्वर ने हमें संसार की रचना से पहले मसीह में चुना क्योंकि यह उससे कम परिचित है। परमेश्वर ने हमें संसार की रचना से पहले मसीह में चुना। केवल दो स्थानों पर, पौलुस संसार की रचना से पहले की बात करता है।

परमेश्वर के लोगों का एक लौकिक चुनाव, इफिसियों 1:4, और यहीं 2 तीमुथियुस 1:8, और 9 में। इसलिए, पौलुस तीमुथियुस से कहता है, हमारे प्रभु की गवाही से और मुझ से जो उसका कैदी हूँ, लज्जित न हो, पर परमेश्वर की सामर्थ्य से सुसमाचार के लिये दुख उठा, जिस ने हमें बचाया और पवित्र बुलाहट में बुलाया, हमारे कामों के कारण नहीं, परन्तु अपने उद्देश्य और अनुग्रह के अनुसार, जो उसने हमें मसीह यीशु में सनातन काल से पहले दिया, और जो अब हमारे उद्धारकर्ता मसीह यीशु के प्रकट होने के द्वारा प्रकट हुआ है, जिसने मृत्यु को मिटा दिया और सुसमाचार के द्वारा जीवन और अमरता को प्रकाश में लाया। दो स्थानों पर, पौलुस एक लौकिक-पूर्व चुनाव की बात करता है। परमेश्वर ने हमें संसार की रचना से पहले मसीह में चुना, इफिसियों 1:4। यहाँ, परमेश्वर ने हमें अपने उद्देश्य और अनुग्रह के कारण बचाया, जो अनुग्रह उसने हमें मसीह यीशु में, शाब्दिक रूप से अनन्त काल से पहले दिया था।

दो जगहें समय-पूर्व चुनाव की बात करती हैं, और वही दो जगहें मसीह में समय-पूर्व चुनाव की बात करती हैं। पौलुस अपने शिष्य तीमुथियुस को सेवकाई में साहस और सुसमाचार के लिए कष्ट

सहने की इच्छा के लिए प्रोत्साहित करता है। पौलुस मसीह के बारे में बात करता है कि उसने अपने लोगों को बचाया और पवित्रता के लिए बुलाया।

परमेश्वर ने ऐसा मानवीय प्रयासों को ध्यान में रखकर नहीं किया, बल्कि अपने उद्देश्य और अनुग्रह के कारण किया। पौलुस स्पष्ट करता है कि यह अनुग्रह हमें मसीह यीशु में दिया गया था, और फिर से, मेरा अपना अनुवाद, अनंत युगों से पहले। मसीह में भाषा का प्रयोग साधन के रूप में किया जाता है, जैसा कि अगली आयत पुष्टि करती है, और जो अब हमारे उद्धारकर्ता मसीह यीशु के प्रकट होने के माध्यम से प्रकट हुई है, जिसने मृत्यु को समाप्त कर दिया और सुसमाचार के माध्यम से जीवन और अमरता को प्रकाश में लाया।

मसीह में कुछ सच्चे विश्वासी दावा करते हैं कि मसीह की भाषा में यह परमेश्वर की उस स्थिति की बात करता है जिसमें वह पहले से ही देख लेता है कि कौन विश्वास करेगा और इस प्रकार वह अपने चुनाव को उसी के आधार पर करता है। ऐसा नहीं है। यह उसी बात की बात करता है जिसके बारे में मसीह की भाषा में बाकी बातें कहती हैं, मसीह के साथ एकता।

अंतर यह है कि यह समय-पूर्व योजना है, न केवल परमेश्वर द्वारा अपने नाम के लिए लोगों को चुनना, बल्कि समय और स्थान में उन्हें बचाने के साधनों की योजना बनाना। अर्थात्, इफिसियों 1:4 और 2 तीमुथियुस 1:9 परमेश्वर द्वारा न केवल लोगों को चुनने की बात करते हैं, बल्कि मसीह के साथ एकता में उन्हें बचाने के लिए भी चुनते हैं। यह एक संभावित मिलन है, उतना ही मिलन, लेकिन अब परमेश्वर द्वारा योजना बनाई गई है और बाद में पवित्र आत्मा द्वारा इतिहास में पूरा किया गया है।

2 तीमुथियुस 2:1 कहता है, इसलिए हे मेरे बच्चे, मसीह यीशु में जो अनुग्रह है, और जो तूने बहुत से गवाहों के सामने मुझसे सुना है, उससे बलवन्त हो, और एक विश्वासयोग्य मनुष्य पर भरोसा रख जो दूसरों को भी सिखाने में समर्थ हो। पौलुस अपने शिष्य तीमुथियुस को सेवकाई में साहस और सुसमाचार के लिए कष्ट सहने की इच्छा के लिए प्रोत्साहित करता है, जैसा कि हमने पिछली जगह में देखा था। यहाँ पौलुस तीमुथियुस को सेवकाई में दृढ़ रहने के लिए प्रोत्साहित करना चाहता है।

वह उससे कहता है, उद्धारण, मसीह यीशु में जो अनुग्रह है, उससे मजबूत बनो। प्रेरित अनुग्रह को मसीह यीशु में एक स्थानिक के रूप में उपयोग करके योग्य बनाता है, जो मसीह के क्षेत्र को इंगित करता है, वह क्षेत्र जिस पर वह शासन करता है। इस प्रकार पॉल तीमुथियुस से कहता है कि मसीह के क्षेत्र, उसके राज्य, उसके क्षेत्र में मौजूद अनुग्रह में मजबूत बनो।

तो फिर, मेरे बच्चे, मसीह यीशु में जो अनुग्रह है, उससे तुम मजबूत बनो। हमेशा की तरह, एकता मसीह के साथ एक रिश्ते की बात करती है। यहाँ, विशेष रूप से, यह उस क्षेत्र की तरह दिखता है जिसमें परमेश्वर ने हमें रखा है, हमें अपने अनुग्रह से मुफ्त में बचाता है।

2 तीमुथियुस 2:10, मसीह यीशु को स्मरण करो, पद 8, जो मरे हुएों में से जी उठा है, अर्थात् ईश्वरीय है, दाऊद की सन्तान है, अर्थात् मनुष्य है, जैसा कि मेरे सुसमाचार में प्रचार किया गया है, जिसके कारण मैं अपराधी की नाईं जंजीरों से जकड़ा हुआ, अपराधी की नाईं जंजीरों से जकड़ा

हुआ दुख उठा रहा हूँ। परन्तु परमेश्वर का वचन बंधा हुआ नहीं है। इसलिये मैं चुने हुएों के लिये सब कुछ सहता हूँ कि वे भी मसीह यीशु में होने वाले उद्धार को अनन्त महिमा के साथ पाएँ।

पौलुस सुसमाचार के लिए एक कैदी के रूप में लिखता है। क्यों? वह ऐसा उन लोगों के लिए करता है जिन्हें परमेश्वर ने चुना है, उद्धारण, ताकि वे भी मसीह यीशु में उद्धार प्राप्त कर सकें। कोई पूछेगा, अगर वे चुने हुए हैं, तो उन्हें उद्धार प्राप्त करने की क्या ज़रूरत है? क्या चुने हुए लोग अपने आप नहीं बच जाते? दोनों सवालों का जवाब यह है कि चुनाव का मतलब है उद्धार के लिए परमेश्वर द्वारा लोगों को चुनना।

जब तक वे सुसमाचार पर विश्वास नहीं करते, तब तक उन्हें वह उद्धार नहीं मिलता। पौलुस, जो पवित्रशास्त्र में चुनाव के सिद्धांत का सबसे उत्साही शिक्षक था, एक उत्साही मिशनरी भी था। वह चाहता था कि परमेश्वर के चुने हुए लोग सुसमाचार सुनें, विश्वास करें और उद्धार प्राप्त करें।

फिर से, पौलुस मसीह यीशु में उद्धार की बात करता है। और यहाँ अकेले, वह उद्धार शब्द का ही उपयोग करता है। पौलुस कारावास सहित कठिनाइयों के माध्यम से दृढ़ रहता है, ताकि, उद्धारण, चुने हुए लोग मसीह यीशु में उद्धार प्राप्त कर सकें, उद्धारण बंद करें।

मसीह यीशु में, 1 तीमुथियुस 1:14 और 2 तीमुथियुस 1:1 में इसकी घटनाओं के समान, एक मूल, इस बार उद्धार के लिए एक अनुपूरक के रूप में प्रकट होता है। और जैसा कि यह उन दो स्थानों में उपयोग किया जाता है, इसे एक स्थिति या स्थिति को इंगित करने के रूप में सबसे अच्छा माना जाता है। उद्धार मसीह द्वारा शर्तबद्ध है, इस तरह कि मसीह में, यीशु प्राप्त किए जाने वाले उद्धार के विशिष्ट ईसाई चरित्र को चिह्नित करता है।

फिर से, कैम्पबेल, *पॉल इन यूनियन विद क्राइस्ट*। इस उद्धार में ईश्वर और उसके सभी संतों के साथ नई पृथ्वी पर पुनरुत्थान और अनन्त जीवन शामिल है। पॉल इन अवधारणाओं के लिए एक सिफर का उपयोग करता है जब वह केवल उद्धार में जोड़ता है जो कि मसीह यीशु में है, शब्दों के साथ, अनन्त, निकट उद्धारण।

अनन्त महिमा। हमने पॉलिन ग्रंथों का अध्ययन पूरा कर लिया है जो उद्धार के बारे में बताते हैं। अब हम पॉल, भाषा और साहित्य में मसीह के साथ एकता में जाने के लिए तैयार हैं।

लुईस स्मेडेस, जिन्हें मैंने पिछले 10 सालों तक मसीह के साथ एकता पर सबसे अच्छी किताब लिखने का श्रेय दिया था, लगभग 50 सालों तक, उनकी बहुत अच्छी किताब, मसीह के साथ एकता, यीशु मसीह में नए जीवन का एक बाइबिल दृष्टिकोण, उपलब्ध एकमात्र अच्छी किताब थी। यह अभी भी एक अच्छी किताब है। स्मेडेस निस्संदेह सही हैं।

उद्धारण, पॉल का संदेश क्रूस पर चढ़ाए गए मसीह का था। उनके उपदेश का उद्देश्य पुरुषों और महिलाओं को यीशु और उनके क्रूस के बारे में निर्णय लेने के लिए बुलाना था। इसलिए, 1 कुरिन्थियों 1 में, वह कहता है, 2, वह कहता है, मैंने तुम्हारे बीच यीशु मसीह और क्रूस पर चढ़ाए गए मसीह के अलावा और कुछ नहीं जानना चाहा।

लेकिन पॉल मसीह के साथ हमारे मिलन का भी प्रेरित था। आत्मा के नए युग में, स्मीदेस का उद्धारण। वास्तव में, पॉल यीशु की मृत्यु और पुनरुत्थान को दुनिया के इतिहास की सबसे महत्वपूर्ण घटनाओं के रूप में प्रचारित करता है।

और वह बचाए गए लोगों को यीशु और उनके क्रूस से जोड़ने के लिए परमेश्वर के साधनों का भी प्रचार करता है। मसीह के साथ एकता। निश्चित रूप से, नए नियम के अन्य लेखक मसीह के साथ एकता के बारे में लिखते हैं।

हम जॉन के सुसमाचार में मसीह के साथ एकता के एक महत्वपूर्ण सिद्धांत को स्वीकार करते हैं, जैसा कि हमने देखा है, और पहला पत्र, जिसके लिए मुझे आशा है कि हमारे पास समय है। लेकिन सभी बातों पर विचार करने पर, स्मेडेस सही है। पॉल प्रेरित है, उसे उद्धृत करते हुए, मसीह के साथ हमारी एकता के बारे में।

स्मेडेस ने सही कहा कि पॉल "मसीह के साथ हमारी एकता का प्रेरित है।" अब हम प्रतिनिधि ग्रंथों के माध्यम से काम करने के बाद पॉल की शिक्षाओं का सारांश देते हैं। अब हम सिद्धांत और उनसे प्राप्त शिक्षाओं का सारांश देते हैं, जिनमें से अधिकांश को आप हमारे द्वारा किए गए सर्वेक्षण से पहचान लेंगे, चार विषयों में।

ये पॉल के पत्रों में मसीह की भाषा में अभिवादन में एकता है। मैंने इसे टुकड़ों में बताया है। अब, इसे व्यवस्थित करने का समय आ गया है।

पिता और पुत्र में होना, 1 और 2 थिस्सलुनीकियों, अध्याय 1, श्लोक 1 और 2 में पॉल में अद्वितीय रूप से। यीशु की कहानी में भागीदारी। तो अब हम पॉल की भाषा और साहित्य में मसीह के साथ एकता की ओर बढ़ते हैं। अभिवादन में एकता, मसीह में वही भाषा, पिता और पुत्र में होना, और यीशु की कहानी में भाग लेने की पॉल की धारणा।

अभिवादन में एकता। हम एक उपेक्षित विशेषता की ओर इशारा करते हुए शुरू करते हैं, पौलुस के पत्रों के आरंभ और अंत में उसके पत्र-पत्रिका अभिवादन के आधे भाग में एकता की उपस्थिति। एक शब्द में, एकता उसके विचार में व्याप्त है, रोमियों 1:1 और 4 से 6 तक। पौलुस, मसीह यीशु का सेवक, हमारे प्रभु यीशु मसीह का प्रेरित होने के लिए बुलाया गया, जिसके द्वारा हमें अनुग्रह और प्रेरिताई मिली है ताकि उसके नाम के लिए सभी राष्ट्रों में विश्वास की आज्ञाकारिता लाए, जिसमें आप भी शामिल हैं जिन्हें यीशु मसीह से संबंधित होने के लिए बुलाया गया है, एकता के साथ एक संदर्भ।

रोमियों 16:3 और 7 से 13 का अंत। प्रिस्का और अक्विला को नमस्कार, जो मसीह यीशु में मेरे सहकर्मी हैं। एन्ड्रोनीकुस और यूनियास को नमस्कार, जो मुझसे पहले मसीह में थे। प्रभु में मेरे प्रिय एम्पलीयातुस को नमस्कार। मसीह में हमारे सहकर्मी उरबानुस को नमस्कार। मसीह में खरा उतरनेवाले अपेल्लेस को नमस्कार। प्रभु में उन लोगों को नमस्कार, जो नार्सिसस के परिवार से हैं। प्रभु में काम करनेवालों त्रूफैना और त्रूफोसा को नमस्कार। प्रिय परसिस को नमस्कार, जिसने प्रभु में कड़ी मेहनत की है।

हे भगवान, उसने यह कितनी बार कहा है? प्रभु में चुने गए रूफुस को नमस्कार, रोमियों 16:3 और 7 से 13 तक। 1 तिरतियुस, रोमियों 16:22, जिसने यह पत्र लिखा है, प्रभु में तुम्हें नमस्कार, तुमने सही अनुमान लगाया। 1 कुरिन्थियों 1:2, परमेश्वर की उस कलीसिया को जो कुरिन्थुस में है, अर्थात् उन लोगों को जो मसीह यीशु में पवित्र किए गए, और पवित्र होने के लिए बुलाए गए हैं, और उन सब को भी जो हर जगह हमारे प्रभु यीशु मसीह के नाम को पुकारते हैं, जो उनके और हमारे दोनों के प्रभु हैं।

1 कुरिन्थियों 16:19, अक्विला और प्रिस्का की ओर से उन के घर की कलीसिया समेत तुम्हें प्रभु में हार्दिक नमस्कार। 1 कुरिन्थियों 16:24, मेरा प्रेम मसीह यीशु में तुम सब से रहे। इफिसियों 1:11, उन पवित्र लोगों के नाम जो इफिसुस में हैं और मसीह यीशु में विश्वासयोग्य हैं।

इफिसियों 6:21, प्रिय भाई और प्रभु में विश्वासयोग्य सेवक तुखिकुस तुम्हें सब कुछ बताएगा। मैंने उसे बताया, हमने वास्तव में उसका अध्ययन किया। मसीह यीशु में सभी संतों को जो फिलिप्पी में हैं, ओवरसियरों और सेवकों के साथ, फिलिप्पियों 1:1। फिलिप्पियों 4:21, मसीह यीशु में हर संत को नमस्कार।

कुलुस्सियों 1 :2, कुलुस्से के पवित्र लोगों और मसीह में विश्वासयोग्य भाइयों के लिए। कुलुस्सियों 4, 7, तुखिकुस तुम्हें मेरे सभी कामों के बारे में बताएगा, वह प्रभु में एक प्रिय भाई और विश्वासयोग्य सेवक और विश्वासयोग्य सेवक है। कुलुस्सियों 4:17, देखो कि तुम प्रभु में जो सेवा तुम्हें मिली है, उसे पूरा करो।

1 थिस्सलुनीकियों 1:11, थिस्सलुनीकियों की कलीसिया को, परमेश्वर पिता और प्रभु यीशु मसीह में। 1 थिस्सलुनीकियों 5:16, 18, सदा आनन्दित रहो, निरन्तर प्रार्थना करते रहो, हर बात में धन्यवाद दो, क्योंकि तुम्हारे लिये मसीह यीशु में परमेश्वर की यही इच्छा है। 2 थिस्सलुनीकियों 1:1, थिस्सलुनीकियों की कलीसिया को, परमेश्वर पिता और प्रभु यीशु मसीह में।

2 तीमुथियुस 1:1, पौलुस की ओर से जो मसीह यीशु में जीवन की प्रतिज्ञा के अनुसार परमेश्वर की इच्छा से मसीह यीशु का प्रेरित है। और अन्त में, फिलेमोन 23, मसीह यीशु में मेरा साथी कैदी इपफ्रास तुम्हें नमस्कार भेजता है। वाह! पौलुस का मन मसीह के साथ एकता के विचारों में डूबा हुआ है।

यदि उसके सभी 13 पत्रों में आरंभिक और अंतिम अभिवादन शामिल हैं, तो अभिवादन के लिए 26 स्थान होंगे। पौलुस ने 18 बार, 15 अलग-अलग बार मिलन का उल्लेख किया है, क्योंकि उन आरंभिक और अंतिम अभिवादनों में पुनरावृत्तियाँ ओवरलैप होती हैं। स्पष्ट रूप से, वह अपने पत्रों की शुरुआत और अंत में मसीह के साथ मिलन के बारे में सोचता है।

यह उनके विचारों या प्रार्थनाओं से कभी दूर नहीं होता। मसीह की भाषा में, जब अधिकांश लोग मसीह के साथ एकता के बारे में सोचते हैं, तो उनका मन तुरंत पौलुस के द्वारा मसीह में और इसके समकक्ष शब्दों के प्रयोग पर चला जाता है। प्रभु में, प्रभु यीशु में, उसमें, जिसमें।

जबकि मसीह के साथ एकता के बारे में प्रेरित की प्रस्तुति इन घटनाओं से कहीं अधिक है, मसीह में भाषा उसके विचार में एक महत्वपूर्ण भूमिका निभाती है। तदनुसार, हम इसे उन विषयों और चित्रों में शामिल करेंगे जो एकता की बात करते हैं। फिर से, मैं कॉन्स्टेंटाइन कैम्बेल के प्रति कृतज्ञतापूर्वक आभार व्यक्त करता हूँ, जिन्होंने पॉल इन यूनियन विद क्राइस्ट नामक एक व्याख्यात्मक और धार्मिक अध्ययन में उल्लेखनीय कार्य किया है।

मैंने उनसे बहुत कुछ सीखा और शाब्दिक अर्थविज्ञान, व्याख्या और धर्मशास्त्र की उनकी ठोस नींव पर काम किया। वह पूर्वसर्ग in या in के उपयोग को लचीला मानते हैं, इसके संदर्भ की भूमिका सबसे महत्वपूर्ण है, स्थानिक अर्थ प्राथमिक है, क्षेत्र, डोमेन या दायरे का विचार आलंकारिक उपयोगों में केंद्रीय है, और वाक्यांश in Christ व्यक्तिगत संबंध को दर्शाता है। मैं इन निष्कर्षों से सहमत हूँ और अंतिम पर विशेष ध्यान आकर्षित करता हूँ।

मसीह में भाषा व्यक्तिगत संबंध, मसीह के व्यक्तित्व से जुड़ाव को दर्शाती है। यह हमारी वर्तमान चिंताओं के लिए महत्वपूर्ण है। पूर्वसर्ग में, कभी-कभी में अनुवादित, अक्सर मसीह में अभिव्यक्ति और इसके समानार्थक शब्दों के लचीलेपन को ध्यान में रखते हुए, हमारा सारांश मसीह में और इसके समकक्षों के लिए आठ से अधिक प्रमुख बारीकियों, अर्थ के रंगों, उपयोग को दिखाएगा।

हालाँकि मसीह में प्रकट होने की सरल समझ को हतोत्साहित करने के लिए इन बारीकियों को पहचानना महत्वपूर्ण है, लेकिन यह गलत धारणा दे सकता है। जबकि मैं कैम्बेल की मसीह में भाषा के उपयोग की विभिन्न बारीकियों की पहचान से सहमत हूँ, मैं ऊपर उनके अंतिम बिंदु को रेखांकित करता हूँ। मसीह में प्रत्येक उपयोग किसी भी अन्य अर्थ के अलावा व्यक्तिगत संबंध को व्यक्त करता है।

मैं व्यक्तिगत संबंध के इस विचार को मसीह की भाषा में व्यापक अर्थ के रूप में लेबल करूँगा। यहाँ मैं मसीह की भाषा में व्यापक और संकीर्ण अर्थों के बीच अंतर का परिचय देता हूँ। एक व्यापक अर्थ में मुख्य रूप से मसीह के साथ सीधे मिलन के अलावा एक और सूक्ष्मता होती है, जबकि एक संकीर्ण अर्थ सीधे मसीह के साथ मिलन को संदर्भित करता है।

मसीह में हर प्रयोग विश्वासियों और मसीह के बीच एक संबंध का संचार करता है जो मसीह के साथ एकता से संबंधित है, व्यापक अर्थ में एकता, भले ही इनमें से कई उपयोगों में अन्य बारीकियाँ भी हों। इसलिए, जबकि हम पेड़ों और बारीकियों की सराहना करना चाहते हैं, हम जंगल को मिस नहीं करना चाहते हैं। मसीह में, भाषा हमेशा एक व्यापक, अप्रत्यक्ष अर्थ में एकता की बात करती है।

इस खंड में, मैं मसीह की भाषा में विभिन्न प्रमुख बारीकियों को सूचीबद्ध करूँगा और फिर उन ग्रंथों पर ध्यान केंद्रित करूँगा जो संकीर्ण प्रत्यक्ष अर्थ में मसीह के साथ एकता सिखाते हैं। मैं यहाँ हर बारीकियों को शामिल करने का प्रयास नहीं करूँगा, बल्कि केवल उन संदर्भों को शामिल करूँगा जो तीन से अधिक बार आते हैं। ऐसी कई छोटी-छोटी बारीकियाँ हैं।

प्रमुख बारीकियों में एजेंसी, एसोसिएशन, कारण, साधन, तरीके, विश्वास की वस्तु, ईसाई के लिए परिधि, और क्षेत्र, क्षेत्र या डोमेन शामिल हैं। निष्कर्ष। यदि आप उन विवरणों को विस्तार से देखना



चाहते हैं, तो मैं इस विषय पर अपनी पूरी किताब के रूप में आत्मा द्वारा लागू मोक्ष, मसीह के साथ एकता की सिफारिश करता हूँ।

निष्कर्ष। पौलुस के लेखन में मसीह में, मसीह यीशु में, उसमें, जिसमें, और प्रभु में संदर्भों की भरमार है, जिनका एक ही संदर्भ है, यीशु मसीह। इनमें से अधिकांश संदर्भ संकीर्ण अर्थ और प्रत्यक्ष अर्थ में मसीह के साथ एकता का उल्लेख नहीं करते हैं, बल्कि व्यापक और अप्रत्यक्ष अर्थ में करते हैं।

मसीह के साथ मिलन न केवल सटीक है और उनका एकमात्र सूक्ष्म अंतर है। यानी, अधिकांश संदर्भों में मसीह के साथ मिलन उनका सटीक और एकमात्र सूक्ष्म अंतर नहीं है। उनके अर्थ की अन्य बारीकियाँ या छायाएँ हैं, लेकिन वे हमेशा मसीह से जुड़ाव दिखाते हैं।

विभिन्न बारीकियाँ। अर्थ की ये विभिन्न बारीकियाँ और रंग मसीह के व्यक्तित्व और व्यक्तियों और ईसाइयों पर लागू किए गए कार्य की ओर ध्यान आकर्षित करने में महत्वपूर्ण हैं। उनकी विविधता उद्धार के अनुप्रयोग की विभिन्न अभिव्यक्तियों को उजागर करती है।

उद्धार हमेशा मसीह में है, हमेशा उसके साथ संबंध में। और यह संबंध एक एजेंसी, संघ, कारण, साधन, तरीके, विश्वास की वस्तु, ईसाइयों के लिए व्याख्या, या क्षेत्र, कई अन्य छोटे तरीकों के बीच व्यक्त किया जाता है। हमने 20 या उससे अधिक में से इन आठ प्रमुख बारीकियों को चुना है।

पॉल मसीह की भाषा में एजेंसी और साधनता दिखाने के लिए उपयोग करता है। विचार यह है कि परमेश्वर मसीह के माध्यम से उद्धार और अन्य चीजों को पूरा करता है। हम इस विशिष्ट क्रिया की पूर्व उत्पत्ति को जिम्मेदार ठहराते हुए साधनता के समान विचार से एजेंसी को अलग करते हैं।

जब पॉल बोलता है, मसीह में एजेंट के रूप में मसीह को चित्रित करने के लिए उपयोग करता है, तो मसीह स्वयं पहल करता है। जब पॉल मसीह को एक साधन के रूप में चित्रित करता है, तो परमेश्वर पिता पहल करता है और अपने बेटे के माध्यम से अच्छे कामों को पूरा करता है। एजेंसी और साधन दोनों मसीह को ईश्वर और मनुष्यों के बीच एक मध्यस्थ के रूप में प्रस्तुत करते हैं, मनुष्य मसीह यीशु, 1 तीमुथियुस 2:5। पॉल मसीह और उसके लोगों के बीच एक संबंध को दर्शाने के लिए मसीह में और समानार्थक शब्दों का भी उपयोग करता है।

कभी-कभी, यह संघ मसीह से प्रभावित व्यक्तियों को प्रस्तुत करता है। प्रेरित मसीह की शब्दावली का उपयोग करके यीशु को विभिन्न चीजों के कारण के रूप में प्रस्तुत करता है, जिसमें विभिन्न मंत्रालय भी शामिल हैं। मसीह के व्यक्तित्व और कार्य के कारण ईसाई विभिन्न उद्यमों में संलग्न हैं।

कभी-कभी मसीह में, भाषा का उपयोग यह दिखाने के लिए किया जाता है कि विश्वासी किस तरह से कई काम करते हैं, जो मसीह के साथ उनके मिलन से प्रभावित होता है। कई बार, यह मसीह को प्रसन्न करने वाले तरीके को दर्शाता है। कई बार, पौलुस मसीह में नामकरण का उपयोग मसीह को बचाने वाले विश्वास की वस्तु के रूप में प्रस्तुत करने के लिए करता है।

मसीही विश्वास और आशा उसमें है। पॉल मसीह में इतनी सामान्यता से उपयोग करता है कि यह उसके लिए लोगों, भूमिकाओं या चर्चों का उल्लेख करते समय विशेषण या संज्ञा ईसाई को इंगित करने का एक तरीका बन जाता है। जैसा कि हमने देखा है, प्रेरित अक्सर मसीह में समकक्षों का उपयोग उस क्षेत्र, डोमेन या क्षेत्र को दर्शाने के लिए करते हैं जिस पर मसीह प्रभु है।

इसे अक्सर शैतान, पाप और मृत्यु के दायरे के विरुद्ध स्थापित किया जाता है। यीशु मसीह के विजेता हैं, मसीह हमारे चैंपियन हैं, अपनी मृत्यु और पुनरुत्थान में, हमारे शत्रुओं को पराजित करते हैं और हमें अपने क्षेत्र में स्थानांतरित करके हमें विजय प्रदान करते हैं। हमारा यही मतलब है।

परमेश्वर के लोग मसीह के शासन के अधीन रहते हैं, इसके अनेक लाभों का आनंद लेते हैं, और परमेश्वर के शत्रुओं के विरुद्ध मजबूती से खड़े होते हैं। मसीह के साथ एकता एक सूक्ष्मता है। जैसा कि हमने देखा है, हालाँकि इन अभिव्यक्तियों के अर्थ और सूक्ष्मता के कई अलग-अलग रंग हैं, वे सभी मनुष्य और मसीह के बीच एक संबंध स्थापित करते हैं, जिसे हमने व्यापक अर्थ में एकता कहा है।

लेकिन कम से कम नौ घटनाएँ मसीह के साथ एकता की बात करती हैं, जो सीधे तौर पर संकीर्ण अर्थ में हैं। उनका सूक्ष्म अर्थ एकता है। मसीही सामूहिक और व्यक्तिगत रूप से मसीह के साथ एकता में हैं।

इसके अलावा, उनके पास परमेश्वर के सामने एक सुरक्षित स्थिति है और अन्य विश्वासियों के साथ सामान्य जीवन का एक नया तरीका है। परमेश्वर पिता के कारण, वे मसीह यीशु में हैं, जो उनके लिए परमेश्वर से ज्ञान, धार्मिकता और पवित्रता और छुटकारा बन गया, 1 कुरिन्थियों 1:30। क्रूस पर चढ़ाया गया मसीह, जो दुनिया के लिए मूर्खता और कमजोरी के अलावा कुछ नहीं था, विश्वासियों के लिए परमेश्वर की बुद्धि और शक्ति है। क्रूस पर चढ़ाया गया व्यक्ति जी उठा है, और उसके साथ एकता में, हमारे पास उद्धार के सभी आशीर्वाद हैं।

इसका परिणाम यह है कि हम संसार या अपने आप पर घमण्ड नहीं करते, बल्कि उसमें करते हैं जिसने हमसे प्रेम किया और हमारे लिए खुद को दे दिया, 1 कुरिन्थियों 1:29.31। उद्धार के आवेदन के हर दूसरे पहलू के साथ-साथ औचित्य, मसीह के साथ एकता में हमारे पास आता है। इस प्रकार, विश्वासियों को उसमें धर्मी घोषित किया जाता है, 2 कुरिन्थियों 5:21। मसीह ने विश्वास के माध्यम से अनुग्रह द्वारा विश्वासियों और पापियों की दुर्दशा में हिस्सा लिया। मसीह के साथ विश्वास की एकता के माध्यम से अनुग्रह द्वारा, विश्वासी उसमें और उसकी बचाने वाली धार्मिकता में हिस्सा लेते हैं। इसलिए वह प्रमुख पॉलिन औचित्य श्लोक, परमेश्वर ने उसे बनाया जो पाप को जानता था, ताकि हम उसमें परमेश्वर की धार्मिकता बन सकें, उसमें का उपयोग सीधे अर्थ में मसीह के साथ एकता की बात करता है।

हम उसके और उसकी धार्मिकता के साथ एकता में धर्मी घोषित किए जाते हैं। मसीह के साथ एकता प्रेरित के लिए उद्धार का इतना निर्णायक है कि वह ईसाइयों का वर्णन इस तरह से करता है, यीशु मसीह तुम में है, 2 कुरिन्थियों 13:5। इस सिद्धांत के एक परिणाम के रूप में, जो लोग

मसीह में नहीं हैं, वे ईसाई पहचान की परीक्षा को पूरा करने में विफल रहते हैं, उद्धरण बंद करें, 2 कुरिन्थियों 13:5। इसके अलावा, क्रूस पर चढ़ाए गए और जी उठे प्रभु के साथ एकता लोगों को ईसाई बनाती है, न केवल पहले स्थान पर, क्योंकि वे भगवान की सेवा करते हैं, बल्कि वे मसीह की मृत्यु और पुनरुत्थान में भाग लेना जारी रखते हैं, 2 कुरिन्थियों 13:4। वह कमजोरी में क्रूस पर चढ़ाया गया था और भगवान की शक्ति से जीवित है। इसलिए, पॉल प्रमाणित करता है, उद्धरण, हम भी उसमें कमजोर हैं, लेकिन आपके साथ व्यवहार करने में, हम जीवित रहेंगे, हम उसके साथ रहते हैं, हम भगवान की शक्ति से उसके साथ रहेंगे, श्लोक 4। पश्चिमी ईसाई बहुत आसानी से ईसाई धर्म को व्यक्तिगत और समकालीन बनाते हैं।

हम व्यक्तिगत रूप से खुद पर और जिस समय में हम रहते हैं उस पर ध्यान केंद्रित करते हैं। हालाँकि यह पूरी तरह से गलत नहीं है, लेकिन यह दो तरह से अदूरदर्शी है। सबसे पहले, शास्त्र एक बड़ा दृष्टिकोण रखता है।

परमेश्वर लोगों को अपने पुत्र से जोड़ता है ताकि कलीसिया का निर्माण हो सके। मसीह के साथ एकता का अर्थ है अन्य विश्वासियों के साथ एकता। इसके अलावा, पौलुस हमें बहुत बड़ा दृष्टिकोण देकर चौंका देता है।

जैसा कि हमने देखा है, परमेश्वर मसीह में सभी चीजों को एक करने की योजना बना रहा है, स्वर्ग की चीजें और पृथ्वी की चीजें, इफिसियों 1:10। पौलुस मसीह के साथ एकता और उसके द्वारा प्राप्त होने वाली चीजों, उद्धार को व्यक्तिगत, सामूहिक और ब्रह्मांडीय रूप में देखता है। हमें अपने कठोर अमेरिकी व्यक्तिवाद के कारण बाइबल की शिक्षा के महत्वपूर्ण हिस्से, सामूहिक और ब्रह्मांडीय आयामों को नज़रअंदाज़ नहीं करना चाहिए।

बाइबल कभी भी व्यक्ति को नकारती नहीं है। लोगों को उद्धार पाने के लिए प्रभु यीशु मसीह में व्यक्तिगत रूप से विश्वास करना होगा, लेकिन तुरंत ही, वे चर्च में शामिल हो जाते हैं, और परमेश्वर की योजना में, पूरा ब्रह्मांड मसीह में एक साथ लाया जा रहा है। क्या मैं अनन्त नरक के अस्तित्व को नकार रहा हूँ? मैं नहीं।

दूसरा, हालाँकि हमें अनन्त नरक के अस्तित्व से इनकार नहीं करना चाहिए, लेकिन हमें वर्तमान की उपेक्षा नहीं करनी चाहिए। बाइबल आधारित विश्वदृष्टि की मांग है कि हम परमेश्वर की पिछली अनन्त योजना और भविष्य के अनन्त लक्ष्य के प्रकाश में अपने क्षितिज का विस्तार करें। अनन्त काल में, इफिसियों 1:4 में, परमेश्वर ने अपने पुत्र में सभी चीजों को एक साथ लाने के लिए अपना उद्देश्य तैयार किया।

यह केवल समय की परिपूर्णता में ही होगा, इफिसियों 1:10, अर्थात्, जब मसीह वापस आएगा। मसीह-केंद्रितता तब नया अर्थ ग्रहण करती है जब हम महसूस करते हैं कि मसीह एक पुनः एकीकृत दुनिया का केंद्र होगा, क्योंकि यह परमेश्वर की योजना है कि मसीह में सभी चीजों को एक लक्ष्य के रूप में एकजुट किया जाए। आध्यात्मिक युद्ध के एक अंश में, पौलुस विश्वासियों को सलाह देता है कि वे परमेश्वर के पूरे कवच को पहनें क्योंकि वे वर्तमान अंधकार पर ब्रह्मांडीय शक्तियों के खिलाफ युद्ध करते हैं, इफिसियों 6:11 और 12।

जैसा कि हमने देखा है, पौलुस द्वारा रोमी सैन्य कवच और हथियारों की अपील को देखना आम बात है, लेकिन युद्ध में लगे याहवे और मसीहा के यशायाह के वर्णनों की अपील को देखना उतना आम नहीं है। इस प्रकाश में देखा जाए तो विश्वासियों को मसीह के साथ एकता की तस्वीर मिलती है। मसीहियों को प्रभु के कवच पहनने चाहिए, यह एक ऐसा उद्धरण है जो आध्यात्मिक युद्ध के मामले में मसीह के साथ एकता की भावना को जगाता है।

इस तरह, हम उसे पहनते हैं। इसलिए, जब पॉल लिखते हैं, उद्धरण, प्रभु में और उसकी शक्ति की शक्ति में मजबूत बनो, उद्धरण बंद करें, श्लोक 10, वह पाठकों से शक्तिशाली मसीह के साथ अपने बंधन के कारण मजबूत होने का आग्रह करता है, अर्थात्, इफिसियों 6:10। पॉल मसीह यीशु, मेरे प्रभु, को जानने के अत्यधिक मूल्य के कारण वंश और प्रतिष्ठा सहित सब कुछ छोड़ देगा, फिलिप्पियों 3:8। वह अपने पिछले पुरस्कारों को न केवल नुकसान के रूप में देखता है, बल्कि अब उन्हें कचरा, एक व्यंजना, श्लोक 8 के रूप में मानता है। क्यों? उद्धरण, मसीह को प्राप्त करने और उसमें पाए जाने के लिए, अपनी खुद की धार्मिकता के साथ नहीं, बल्कि उस धार्मिकता के साथ जो मसीह में विश्वास के माध्यम से आती है, फिलिप्पियों 3:8 और 9। पॉल मसीह के लिए सब कुछ बदलने के लिए तैयार है, क्योंकि ऐसा करने से, वह मसीह और उसकी धार्मिकता को प्राप्त करता है। कैम्बेल आश्चर्य है, उद्धरण, उसमें पाया जाना, श्लोक 9, यहाँ मसीह के साथ एकता को व्यक्त करता है।

पौलुस ने मसीह को प्राप्त कर लिया है। वह उसमें पाया जाता है, और वह उसकी धार्मिकता को साझा करता है। मसीह को प्राप्त करने की व्यक्तिगत प्रकृति के कारण, यहाँ औचित्य मसीह के साथ एकता का एक उपसमूह है।

मसीह को प्राप्त करके, हम उद्धार के सभी आशीर्वाद प्राप्त करते हैं, जिसमें धार्मिकता को बचाना भी शामिल है। यह गहन पाठ मसीह के साथ एकता को समझने के लिए बुनियादी है। उद्धरण, उसमें, ईश्वरत्व की संपूर्ण परिपूर्णता शारीरिक रूप से निवास करती है।

यह अब कुलुस्सियों 2 की बात कर रहा है। और तुम उसमें भर गए हो, जो सारी शासन व्यवस्था और अधिकार का शिरोमणि है, कुलुस्सियों 2:9 और 10। सबसे पहले, पौलुस परमेश्वर के साथ मसीह की एकता की बात करता है।

फिर प्रेरित मसीह के साथ हमारी एकता के बारे में बात करता है। ये दोनों विचार अविभाज्य हैं। मेरा एक छोटा दोस्त है जो मेरे साथ जुड़ गया।

यह केवल इसलिए है क्योंकि मसीह ईश्वर के अवतार राष्ट्र के रूप में है, यह केवल इसलिए है क्योंकि मसीह ईश्वर के अवतार के रूप में है, कि हम मसीह में हैं और ईश्वर के साथ एक हो गए हैं। बेशक, मसीह का मिलन स्वभाव से और शाश्वत है, और हमारा मिलन अनुग्रह और लौकिक है। हम विश्वास करते हैं और मसीह से जुड़े हुए हैं।

वह देहधारी परमेश्वर है, प्रभु यीशु। हम पापी हैं जो मसीह में परमेश्वर से जुड़े हुए हैं। परिणामस्वरूप, पौलुस यहाँ मसीह से जुड़ता है जिसमें ईश्वरत्व की सारी परिपूर्णता शरीर में रहती है और मसीही जो उसमें परिपूर्णता प्राप्त करते हैं।

हमें वह सब दिया गया है जिसकी हमें 2 पतरस 1 भाषा का उपयोग करने के लिए आवश्यकता है, शायद श्लोक 3। हमें वह सब दिया गया है जिसकी हमें अनन्त जीवन और ईश्वरीयता के लिए आवश्यकता है। कुलुस्सियों, वास्तव में, परमेश्वर के सभी लोग, इस दिव्य मसीह के साथ एक जीवित एकता में पूर्ण हो जाते हैं। वे उसके साथ एकता में वह सब पाते हैं जिसकी उन्हें आवश्यकता है।

पिता और पुत्र में होने और फिर पॉल की कथा में भाग लेने के बारे में बात करेंगे। उसके बाद, हम पॉल के चित्रों और विषयों में मसीह के साथ प्रभु की स्वेच्छा से एकता का अध्ययन करना शुरू करेंगे।

यह डॉ. रॉबर्ट पीटरसन और पवित्र आत्मा और मसीह के साथ एकता पर उनकी शिक्षा है। यह सत्र 16 है, पॉल, कुलुस्सियों, 1 थिस्सलुनीकियों और 2 तीमुथियुस में मसीह के साथ एकता के लिए नींव, और फिर भाषा और साहित्य, अभिवादन, और मसीह में।